

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Медведевой Светланы Олеговны на тему: «Особенности гемодинамических нарушений, психоэмоциональных расстройств и качество жизни у больных артериальной гипертонией с церебральными расстройствами», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 - «Кардиология»

Актуальность темы. Проблеме хронической ишемии головного мозга не уделялось бы столь много внимания, если бы это заболевание не являлось бы одной из самых распространенных причин, ведущих к инсульту, деменции и инвалидности. Эпидемиология хронических форм цереброваскулярных болезней недостаточно изучена, особенно в первичном звене здравоохранения, в то время как тенденция к старению населения ведет к увеличению их распространенности. Поэтому с целью своевременной диагностики артериальной гипертонии и предупреждения поражения органов мишенией, а также для коррекции имеющихся церебральных нарушений и решения экспертных вопросов необходимо использовать комплексный подход, учитывающий не только параметры системной гемодинамики, психоэмоционального состояния, но и показатели артериальной жесткости и функции эндотелия, что позволяет врачу правильно оценить компенсаторные возможности организма и рационально строить программу реабилитационных мероприятий.

Диссертационная работа С.О. Медведевой выполнена на высоком методическом уровне с включением достаточного количества респондентов. Автором корректно подобраны статистические методики анализа полученного материала. Выводы и практические рекомендации вытекают из полученных результатов. Все это свидетельствует о достоверности полученных результатов.

Проведенные многоуровневые исследования позволили оценить у больных артериальной гипертонией системные нарушения и установить взаимосвязь факторов риска, гемодинамических, нервно-психических расстройств и качества жизни в зависимости от тяжести церебральных нарушений, а также их динамику после неоднократного проведения профилактического консультирования, организованного на участке врача общей практики. Изменения на разных уровнях функционирования организма у больных артериальной гипертонией с церебральными нарушениями отражают некоторые механизмы патогенеза, которые необходимо учитывать при оценке соматического статуса, назначении комплексной терапии и при проведении диспансерного наблюдения.

Основные аспекты проведенного исследования достаточно полно отражены в 19 печатных работах, 6 из которых из перечня ВАК. Кроме того, результаты были доложены на 2 российских конференциях.

Замечаний по автореферату нет.

Заключение. Диссертация Медведевой Светланы Олеговны на тему: «Особенности гемодинамических нарушений, психоэмоциональных расстройств и качество жизни у больных артериальной гипертонией с церебральными расстройствами» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой выявлена высокая эффективность углубленного профилактического консультирования у больных артериальной гипертонией с церебральными расстройствами, то есть решена важная для кардиологии задача. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. Постановлений Правительства РФ № 335 от 21.04.2016, № 748 от 02.08.2016). Автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05. - «Кардиология».

Доктор медицинских наук, доцент, профессор
кафедры факультетской терапии, профессиональных болезней,
проректор по медицинской деятельности и региональному
здравоохранению федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Омский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации

Н.А. Николаев

28 XII -2018
644099, г. Омск, ул. Ленина, дом 12
+7 (3812) 957-001, +7 (3812) 957-002, rector@omsk-osma.ru

Подпись доктора медицинских наук, доцента

Н.А. Николаева заверяю

и.о. ректора, проректор по НИР

ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава РФ

д.м.н., доцент

М.А. Ливзан

